Buero Kreista

AL LE T T

Yon: Becky Meyer-Grunewald

Datum: 30.11.2021 11:37
Betreff: Antw: Wirlt: Anfrage an das Gesundheitsamt
CC: Kreistag, Buero

Sehr geehrter Herr Neumann,
im Auftrag des Landrates méchte ich Ihre Frage gern wie folgt beantworten.

Die Fastnachtsveranstaltung in Wiesenau wurde dem Landkreis-Oder-Spree mit Hygienekonzept und
Umsetzung der 2-G-Regel vorab angezeigt.

Durch die Taskforce des Landkreises werden diesbeztigliche Anfragen entsprechend der jeweils
geltenden Verordnungen (Umgangsverordnung/ Einddmmungsverordnung) geprift und rechtlich
eingeordnet.

Dariiber hinaus erfolgen Hinweisstellungen bei unzureichenden Sachverhaltsdarstellungen.

Vor diesem Hintergrund erfolgte ebenfalls eine Mitteilung an den Veranstalter der
Fastnachtsveranstaltung in Wiesenau.

Die Durchfilhrung der Veranstaltung war unter Bezugnahme des § 10 3. SARS-CoV-2-UmgV sowie den
daraus resultierenden Regelungen am 13.11.21 und 14.11.21 zuléssig. '

Uber den Zusammenhang von positiv infizierten Personen und méglichen Besuchern der Veranstaltung
kann aus datenschutzrechtlichen Griinden keine Aussage getroffen werden.



Mit freundlichen GriiBen
im Auftrag

Becky Meyer-Grunewald
Kommunikationsreferentin/

Biiroleitung Landrat

Biro Landrat

BreitscheidstraBe 7

15848 Beeskow

Telefon 03366/35- 1025

Telefax: 03366/35- 1011

E-Mail:

Die eMail-Adressen der Kreisverwaltung des Landkreises Oder-Spree dienen nur dem Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder
Verschlilsselung. Fiir rechtsverbindliche Erklarungen und Antrage, die nach geltendem Recht der Schriftform bediirfen und nur durch ein
elektronisches Dokument in Verbindung mit einer qualifizierten elektronischen Signatur ersetzt werden kénnten, ist folgende E-Mailadresse
eingerichtet.vps@landkreis-oder-spree.de

Signierte Dokumente kénnen bei der Kreisverwaltung Oder-Spree nur unter dieser Mailadresse verarbeitet werden. Wenn Sie einen Antrag stellen
wollen oder ein Verwaltungsverfahren abwickeln méchten, benutzen Sie bitte fur die gesamte Verfahrenskorrespondenz die oben genannte E-Mail-
Adresse. Alle anderen bekannten E-Mail-Adressen der Kreisverwaltung Oder-Spree, von deren Amtern und Dienststellen sowie personenbezogene
E-Mail-Adressen von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Verwaltung und E-Mail-Kontaktformulare stellen keinen Zugang fiir die rechtsverbindliche
elektronische Kommunikation mit der Kreisverwaltung Oder-Spree dar. Dies gilt auch dann, wenn Sie im Laufe einer Verfahrensabwicklung eine
elektronische Nachricht aus dem persanlichen Postfach einer Mitarbeiterin oder eines Mitarbeiters der Verwaltung erhalten. Andere E-Mail-Adressen
als die oben genannte und sonstige elektronische Zuginge zur Kreisverwaltung Oder-Spree stehen ausschlieBlich fiir unverbindliche Anfragen und
Auskiinfte zur Verfiigung.Verschliisselte Mails kénnen nicht bearbeitet werden.Rahmenbedingungen fiir die elektronische Kommunikation siehe

www.l-0s.delvps

>>> Buero Kreistag 29.11.2021 11:40 >>>
Hallo!

Anbei eine Anfrage des Herrn Neumann.
Freundliche GriiBe

C. Kuhley

Bliro Kreistag

Telefon: 1017

Telefax: 1019
buero.kreistag@landkreis-oder-spree.de

>>> Torsten Neumann < schrieb am 29.11.2021 um 09:30 in Nachricht

Sehr geehrte Damen und Herren,

in Anlage habe ich eine Anfrage an des Gesundheitsamt beigefiigt. Ich bitte Sie diese Anfrage
an das Gesundheitsamt weiterzuleiten.

mit freundlichem Gruf3
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R R R e e R R T e S R o T T T e P e e R e ST T, e TR el
Yon: Torsten Neumann
An: Biiro Kreistag <buero.kreistag{@landkreis-oder-spree.de>

Datum: 29.11.2021 09:30
Betreff:  Anfrage an das Gesundheitsamt

CC: roo
Anlagen: Anfrage Geoueriounne 2w inwissiung Infektionsgeschehen in der Gemeinde
Wiesenau.pdf

Sehr geehrte Damen und Herren,

in Anlage habe ich eine Anfrage an des Gesundheitsamt beigefiigt. Ich bitte Sie diese Anfrage
an das Gesundheitsamt weiterzuleiten.

mit freundlichem GruB

Torsten Neumann



Torsten Neumann

Kreistagsabgeordneter
Kreistag Beeskow

Mitglied im Polizeibeirat
Polizeidirektion Ost

Gemeindevertreter
Gemeinde Wiesenau

Wiesenau, den 29.11.2021

Gesundheitsamt

Brandstalie 39
Haus R

tiber Biiro Kreistag

Anfrage zur Entwicklung der Corona Infektion nach der Fastnacht in Wiesenau am
13.11.2021

Sehr geehrte Damen und Herren,

am 13.11.2021 fand in der Gemeinde Wiesenau eine Veranstaltung des Wiesenauer
Fastnachtsclub e.V. statt. Trotz erhdhter Sieben-Tage-Inzidenz (am 13.11.21 in LOS 357,5)
und splrbaren Unversténdnis von Gemeindemitgliedern, wurde die Veranstaltung auf
Beschluss des Vorstandes Wiesenauer Fastnachtsclub e.V. durchgefilhrt.

Ich persénlich konnte die Geschehnisse in unserer Gemeinde nicht verfolgen, da ich derzeit
im Bundesverwaltungsamt eine Ausbildung absolviere. Am zurickliegenden Wochenende
wurde mir jedoch von Einwohnern der Gemeinde berichtet, dass das vor genannte Fest
durchgefihrt wurde und nunmehr ca. 20 Familien entweder durch Infizierung oder
Quarantédne im Zusammenhang mit COVID 19 stehen.

Dies veranlasst mich nun, als Kreistagsabgeordneter und als Gemeindevertreter der
Gemeinde Wiesenau, eine Anfrage an ihre Behdrde vorzunehmen. Auch im
Hintergrundwissen, dass in den anderen vier Gemeinden des Amtsbereiches
Brieskow-Finkenheerd Karnevalveranstaltungen nicht stattfanden oder abgesagt wurden
mdchte ich von ihnen folgendes erfragen:

1. Hatten sie Kenntnis von der Veranstaltung?

2. Wurde die Veranstaltung am 13.11.2021 in Wiesenau bei lhnen durch den
Fastnachtsclub oder der Gemeinde Wiesenau angezeigt?



Wourde ihrerseits die Durchfiihrung der Veranstaltung, unter Bezugnahme einer 2G
Regelung genehmigt?

Fand eine Kontrolle der 2G Regel bei der Veranstaltung in Wiesenau am 13.11.2021
durch ihnen statt?

Zur Entwicklung der Infektionszahlen explizit in Wiesenau ab 13.11.2021
{Statistische Erhebung):

5.

und...

10.

Wie hoch war die Zahl, der an Covid19 infizierten Blirger in Wiesenau,
am 13.11.20217

Wie hoch war die Zahl, der durch Covid19 in Quarantdne lebenden Birger,
in Wiesenau am 13.11.20217?

Wie hoch war die Zahl, der an Covid19 infizierten Blrger in Wiesenau,
am 20.11.20217

Wie hoch war die Zahl, der durch Covid19 in Quarantdne lebenden Birger,
in Wiesenau am 20.11.20217?

Wie hoch war die Zahl, der an Covid19 infizierten Birger in Wiesenau,

am 27.11.20217

Wie hoch war die Zahl, der durch Covid19 in Quarantidne lebenden Birger,
in Wiesenau am 27.11.20217?

Ich erbitte ihre Antwort zeitnah bis zum 03.12.2021, auch gerne uber Telefon und verbleibe

mit freundlichem Gruf3

Torsten Neumann



